
Top destinacija
Kad kažemo veliki ljudi, obično mislimo na poznate i slavne. Maleni ljudi 
nisu ni poznati ni slavni, ali ne znači da stoga nisu veliki. Tako je i s regijama, 
gradovima, selima, prirodom… Bezbroj sam se puta na svojim putovanjima 
uvjerio u to. Znao sam se razočarati poznatim, razvikanim destinacijama, 
a na drugoj strani bih bio oduševljen nekim manje poznatim područjima, 
sretan što sam gotovo slučajno naišao na njih. To je poput ljubavi na prvi 
pogled: nitko prije nije pričao o njima, ne postoje prospekti, vodiči, možda 
ponekad samo koja preporuka usputnog putnika. Ali da budem iskren, 
i popularna odredišta te neke top destinacije znale su na mene ostaviti i 
mnogo veći dojam nego što sam očekivao pripremajući se za njih
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D ubrovnik, širom svijeta 
poznati stoljetni utvrđeni 
grad na jugu Hrvatske, ta 

riznica kulturno povijesnih spome-
nika, vjerojatno je jedan od njih. 
Njemu više i ne treba reklama, o 
njemu je napisano gotovo sve, ne 
treba mu ni preporuka, ali treba 
ga vidjeti, doživjeti. Mnogi su to i 
učinili, ako ne prije, onda u doba 
školskih ekskurzija, a ja, nažalost, 
tek sada. Ali možda je tako i bolje, 
siguran sam da ga sada mogu doži-
vjeti na potpuno drugačiji, kvalitet-
niji, način.

Priroda, slikovitost krajolika i ceste 
što ih sijeku možda su mi i važnije 
nego što su to krajnja ili usputna 

odredišta. Osobito mi je to važno 
kada putujem motociklom. Netko je 
to prije mene odlično i vrlo slikovito 
opisao: Kada putujemo nekim dru-
gim prijevoznim sredstvom, sve oko 
sebe doživljavamo kao da gledamo 
film, ali kada putujemo motociklom, 
onda smo i sami dio tog filma. A to 
je najčešće vrlo teško objasniti oni-
ma koji me pitaju zašto baš motocikl 
odabirem za svoja putovanja. Meni 
osobno važno je da se putuje ali, 

iskreno, razlika je za mene, unatoč 
nekim manama, više nego drastič-
na. Dubrovnik stoga, uza sve svoje 
kvalitete, zbog kojih ga uostalom i 
posjećuje tako veliki broj ljudi, nudi 
ne samo sebe, nego i sve oko sebe. 

Gotovo je nemoguće pronaći samo 
jednu riječ koja bi mogla opisati sli-
kovitost krajolika i sve što, prolazeći 
njima, pritom osjeća jedan običan 
putnik. Motor zadovoljno bruji, brzi-
na je putna, tj. ona koja ne fiksira 
pažnju vozača samo na cestu, a misli 
su isprepletene. Popriličan broj auto-
mobila na cesti. Sunce je već zašlo i 
vozimo se u onom polumraku kada 
svjetla motocikla jedva da dosežu 
asfaltnu podlogu i ne omogućavaju 
bolji pogled na nju. U daljini svjetla 
grada, a ispred nas je most s dva 
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imena. Iznad grada smo, ispod nas 
krovovi kuća, strme uličice, pogled 
ka luci, a tamo blještavilo ogromnih 
turističkih brodova. Skrećemo s 
glavne ceste, silazimo u grad. Noćna 

vožnja njegovim ulicama, pronalazak 
smještaja, a onda opuštajuća šetnja 
gotovo praznom rivom.

Ne bez razloga, Dubrovnik je 
širom svijeta najpoznatija hrvatska 
turistička destinacija, zapravo top 
destinacija. Ogromni turistički bro-
dovi u luci ili usidreni ispred luke i 
mnogobrojni svjetski jezici što se 
mogu čuti na njegovim ulicama to 
potvrđuju. Zato smo se mi već u 
rano jutro uputili u stari, utvrđeni 
dio grada, tamo gdje i što Dubrovnik 
zaista i jest. Nekako smo jedva pro-
našli mjesto gdje smo mogli ugurati 
i parkirati naše motore. Iako je ljeto 
već na izmaku, jutarnje je sunce već 
poprilično jako. Ušetali smo s grupi-
com turista unutar grada. Srećom, 
nije ih bilo previše. Osobno ne obo-
žavam situacije kada ima previše 
turista oko mene, zapravo idealno 
mi je kada ih gotovo i nema, ali 

postoje mjesta gdje su oni jedno-
stavno neminovnost. Dubrovnik je, 
naravno, jedno od njih.

Jutarnje se sunce ogledalo na 
glatkim kamenim pločama kojima 
je prekriven Stradun, žila kucavi-
ca staroga Dubrovnika. Stradun je 
ujedno i ulica i trg, dugačak skoro 
tri stotine metara, te je pored drev-
nih gradskih zidina jedan od najpre-
poznatljivijih dubrovačkih motiva. 
On je bio i ostao glavno okupljalište, 

kako Dubrovčana, tako i njihovih 
posjetitelja, te mjesto održavanja 
svih važnijih javnih manifestacija. 
Posebni je to osjećaj stajati na jed-
nom ovakvom mjestu te tim male-
nim činom postati djelom njegove 
bogate, duge i slavne prošlosti. I ne 
treba previše trošiti riječi opisujući 
ga ili navodeći pojedina događanja, 
jedna jedina riječ skoro da je dovolj-
na je za sve to. Jednostavna i prepo-
znatljiva riječ - Dubrovnik. 
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Ali opet, nije naodmet podsjetiti 
se: Knežev dvor, najvažnija javna 
zgrada; crkva svetog Vlaha, zaštit-
nika grada; Dubrovačka katedrala, 
gradski zvonik, franjevački i domi-
nikanski samostan, gradske zidine, 
tvrđave Minčeta, Lovrjenac, Revelin, 
Bokar, i Sveti Ivan, pa gradska vrata 
od Pila i vrata od Ploča, ulazi u grad 
sa zapadne i istočne strane; Orlandov 
stup, velika i mala Onofrijeva fon-
tana, stara gradska luka, Stradun, 
uske kamenom popločene uliči-
ce i drevne skaline…Dubrovnik je 
živi svjedok prohujalog vremena i 
neodoljiva riznica raskošne stare 
arhitekture.

Napuštajući Dubrovnik prema 
jugu napustit ćemo uskoro i hrvatski 
dio istočne obale Jadranskog mora.  
Otići ćemo iskusniji i bogatiji, jer 
nam je putovanje Dalmacijom pru-
žilo sve što si jedan putnik - pa tako, 

naravno, i putnik na motoru - može 
poželjeti: slikovitu prirodu, razvede-
nu obalu i zavojite ceste što je prate, 
stare gradiće, mnogo povijesti, uku-
snu dalmatinsku kuhinju…

Cesta se uzdiže u brda, pa poput 
mnogih turista koji nastavljaju put 
prema jugu, nakon nekoliko kilo-
metara, zastajemo iznad grada, uz 

samu cestu, odakle je Dubrovnik 
kao na dlanu. Pogledom upijamo, 
gotovo iz ptičje perspektive, svaki 
njegov detalj, slažući tako mozaik 
koji će ostati urezan u podsvijesti 
i postati mjerilo za sve slično što 
ćemo susretati na našim idućim 
putovanjima. 

Dolje u Gradu, kao posjetnik na 
dan kada je Dubrovnik 
pohodio poglavar 
rimokatoličke crkve, 
papa Ivan Pavao 
II, stoje uklesane u 
kamenu ploču njego-
ve riječi: “Dugo sam 
vremena želio posjetiti 
Dubrovnik. Ta se moja 
želja danas ispuni-
la. Zahvaljujem bogu 
na tome.“ I jedna od 
mojih želja danas je 
tako ispunjena. n
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